



Svoboda zvířat je celostátní, nepolitická, nezisková organizace pro ochranu zvířat, sdružující osoby sympatizující s jejími myšlenkami. Vychází z myšlenky, že každý život má svou vlastní neopakovatelnou hodnotu, která není závislá na momentálním hodnocení člověkem.

Celá činnost Svobody zvířat je založena na myšlence nenásilí a nepřekročení osobní svobody jednotlivce.

➤ **Metody činnosti:**

- osvětová a výchovná činnost
- přímé akce
- legislativní činností



V úsilí o zlepšení vztahu veřejnosti ke zvířatům pořádá Svoboda zvířat besedy, výstavy, infostánky, promítání dokumentárních filmů, ochutnávky veganských jídel, vydává letáky, brožury, plakáty, filmové dokumenty...

Svoboda zvířat organizuje kampaně za zlepšení životních podmínek tzv. hospodářských zvířat (hlavně tzv. kožešinových zvířat), za nahrazení a zákaz pokusů na zvířatech, proti vystupování zvířat v cirkusech, ničení cenných částí přírody, kontroluje životní podmínky zvířat v ZOO, aj.

Velkou váhu také přikládají ekovýchově - přednáší o právech zvířat na mateřských, základních, i středních školách.

V rámci těchto kampaní organizuje petiční akce, demonstrace, připomínkuje návrhy zákonů a vyhlášek týkajících se ochrany zvířat a vypracovává z hlediska zvířat příznivější návrhy, jedná s úřady, zúčastňuje se správních řízení, aj.

Svoboda zvířat rovněž řeší případy týrání zvířat – snaží se medializovat tyto kauzy a přimět příslušné státní a zastupitelské orgány, aby řešily oprávněné stížnosti.

➤ **Projekty**

▪ **Jídlo bez krutosti**

Tímto projektem dělá Svoboda zvířat osvětu, týkající se vegetariánství a veganství. Ukazuje fakta o průmyslových chovech zvířat a s tím spojené zatěžování životního prostředí, o zneužívání zvířat, spotřebě masa, mléka a vajec. Informuje o zdravotních problémech spojených s nadměrnou konzumací masa, o prohlubování bída a hladu v chudých částech světa.

„Světová zdravotnická organizace (WHO) a Organizace pro výživu a zemědělství (FAO) při OSN považují vegetariánství za nejzdravější a nejekonomičtější životní styl. Na základě stovek odborných studií jej doporučuje také Americká dietetická asociace (ADA); za zdravé považuje ADA také veganství.“

▪ **Ekovýchové hodiny**

Svoboda zvířat v roce 2000 začala využívat získané informace z oboru ochrany zvířat k pořádání přednášek a besed pro žáky základních a středních škol. Cílem není jen zprostředkování informací, ale i způsobu uvažování a cítění, jenž by dlouhodobě vedl jednání dětí, vychovat šetrné a ohleduplné bytosti

▪ **Kočky**

V roce 2000 byla založena Sekce na ochranu koček. Sekce se zabývá problematikou volně žijících koček v Plzni a okolí. Jsou to všechny opuštěné, bezprizorní, týrané a zraňované kočky, které žijí v blízkosti našich obydlí, na sídlištích, v areálech škol, nemocnic, školek, výrobních podniků atd. Cílem je zlepšit humánní přístup k opuštěným zvířatům.

➤ Kampaně

▪ **Proti srsti**

Tato kampaň je vedena proti chovu tzv. kožešinových zvířat. Systematicky vyskytující se problémy kožešinových zvířat v současných intenzivních chovech nemohou být v moderní společnosti jednoznačně obhájeny svým zaměřením - produkcí kožešin, jako všeobecně zbytné suroviny.



▪ **Pokusy na zvířatech**

Kampaň Za nahrazení pokusů na zvířatech. Je založena na osvětě široké veřejnosti – vydávání informačních materiálů (letáky, brožury, plakáty aj.); medializace pomocí protestních akcí, informačních stánků, článků do novin. Snaha o změnu české legislativy a upozorňování na její nedostatky; na střety zájmů v oblasti vivisekce aj.

▪ **Cirkusy bez zvířat**

Kampaň upozorňuje na stísněné prostory, ve kterých jsou exotická i domestikovaná zvířata chována a také převážena, na krutosti prováděné při drezúře, potlačování jejich přirozených potřeb. Požadují vytvoření materiálu pro chov zvířat v cirkusu, který by přesně určoval, za jakých podmínek je lze chovat, provádět jejich transport a praktikovat drezúru. Vytvoření právních podmínek, zákaz chování exotických zvířat v cirkusech apod.

▪ **Cesta na smrt**

Prostřednictvím CEA (Czechs and English for Animals) se Svoboda



zvířat v r. 2003 připojila k mezinárodní kampani za zrušení transportů živých koní a převzala organizaci české verze PETICE CESTA NA

SMRT. Problémem všech transportů je nedodržování předpisů - absence předepsaných přestávek, kontrol, nedostatek vody a potravy, zranění zvířat, špatné zacházení se zvířaty během cesty (bití, elektrické tyče, ...), používání zastaralých kamionů, jejich přehřívání atd.

Pobočky Svobody zvířat najdete v Plzni, Praze, Brně, Hradci Králové a Roudnici nad Labem. Spolupracují s českými i zahraničními organizacemi. Jsou členy RSPCA, WSPA a FUR FREE alliance.

Vysvětlení:

RSPCA - the Royal society for the prevention of cruelty to animals (Britská královská organizace pro prevenci krutosti ke zvířatům)

WSPA - World society for the protection of animals (Světová Společnost pro Ochranu Zvířat)
WSPA je mezinárodní dobročinná organizace na ochranu zvířat s hlavním sídlem v Londýně, která vlastní síť poboček po celém světě. Má rovněž zvláštní funkci poradce OSN a pozorovatele v Radě Evropy. Tato organizace pracuje na dvou úrovních. Jednak finančně podporuje projekty zabývající se ochranou zvířat, kampaně a výchovné programy, ale zároveň zastřešuje přes 340 ochránářských organizací ve více než sedmdesáti zemích. WSPA se nesoustřeďuje jen na určité problémy a určitý druh zvířat, ale ve svých aktivitách zahrnuje všechny zvířata, jak domácí, tak divoká i hospodářská.

Kromě toho se tato organizace zabývá též záchranou zvířat při pohromách. Zkušení pracovníci organizace zachraňují a léčí poraněná zvířata, budují přechodné útulky a poskytují veterinární léčiva a zásoby potravin. Z posledních takových záchranných akcí je možno jmenovat například pomoc zvířatům, v Monserratu, Indonésii či Bosně.

WSPA prováděla rovněž řadu šetření, kdy odhalila a zdokumentovala nelegální obchod s divokými zvířaty pro zoologické zahrady, prodejny s exotickými zvířaty a pro laboratorní výzkum. V mnohým případech vedly důkazy poskytnuté WSPA k zatčení a následnému potrestání pachatelů této trestné činnosti.

FUR FREE alliance – proti kožíškům

Zdroj informací na internetu: www.svobodazvirat.cz